

## REFERAT – Nasjonalt fagråd arbeid og helse

Dato:	3. mai 2023
Sted:	Teams
Arkivsak:	
Til stede:	Torkil Berge, Beate Brinchmann, Chris Jensen, Gunn Hege Marchand, Elin Stoermann-Næss, Silje Mæland, Randi Wågø Aas, Karen Skretting Hovlid, Ragnhild Jordet, Astrid Wang, Franz Hintringer, Anita Dyb Linge, Anita Vatland
Forfall:	Simon Øverland
Innledere:	Randi Røed Andersen (HDIR), Stian Kersenboom Johnsen (AVDIR), Hilde Kristin Weng (AVDIR)
Sekretariat:	Agneta Emma Iversen, Stian Søvik AVDIR, Stein Fredrik Bruland, May Cecilie Lossius HDIR.
Observatører:	Åpen tilgang.
Ordstyrer:	Silje Mæland
Referat og teknisk support:	Sekretariatet
Lenker til dokumenter og presentasjoner	<a href="#">Rådets nettsider</a> Sakspapirer

### Agenda for møtet:

Sted: Teams

Tid: 09.00 – 12.00

#### Sak 1: Oppstart og godkjenning av referat fra møtet i november

v/ leder

#### Sak 2: Siste nytt fra direktoratene

Presentasjon av felles oppdrag i årets tildelingsbrev v/ Hdir og AV-dir v/Stein Bruland HDIR

#### Sak 3: Faglige anbefalinger arbeid og helse – orientering

Tema 1. Individuell jobbstøtte v/ Randi Røed Andersen (Hdir)

Tema 2. HelseArbeid v/ Stein

v/Stein Fredrik Bruland, Hdir og Stian Kersenboom Johnsen, AV-dir

#### **Sak 4: Fagrådet etter 2023 - rolle – funksjon – mandat etc**

Det skjer mye på Arbeid og Helse feltet, med mange parallelle prosjekter og oppdrag, derfor ønskes en innledende diskusjon om fagrådets rolle, funksjon og mandat fremover. v/Hdir og AV-dir

#### **Sak 5: Arbeidsrettet oppfølging av brukere med helseutfordringer - med mål om å beholde arbeid**

Hvordan kan NAV involvere behandler mer i oppfølgingen i AAP-perioden? v/ Hilde Kristin Weng, AV-dir

#### **Sak 6 Adm**

Informasjonsdeling i fagrådet – hvordan legger vi opp til enkel og sikker informasjonsdeling?

Re (-ny) oppnevning av medlemmer til fagrådet

Forlag til dato for neste fagrådsmøte (fysisk)

#### **Sak 7: Eventuelt**

—

#### **Sak 1: Oppstart og godkjenning av referat fra møtet i november**

Gunn Hege Marchand har gått ut av fagrådet og som leder på grunn av overgang til jobb. Silje Mæland utnevnt til ny leder ut året.

Fagrådet takket Gunn Hege Marchand for innsatsen.

#### **Konklusjon/Vedtak**

Referatet godkjent.

Det er flere saker fra forrige møte som skal følges opp. Det gjelder sak 4, sak 5, sak 9 og sak 10. Det tas sikte på at disse sakene følges opp på neste fysiske møte i fagrådet.

#### **Sak 2: Siste nytt fra direktoratene**

Hdir presenterte felles oppdrag for AVdir og Hdir fra HOD ved Stein Bruland.

Se presentasjon

Innspill fra Fagrådet:

- Det er viktig med fokus på kompetanse og kvalitet på området. Også trekke inn universitets- og høyskolesektoren.
- Partene i arbeidslivet og kommunehelsetjenesten bør også inkluderes i arbeidet.
- Kan det være aktuelt se på organiseringen av samarbeidet på departementsnivå på arbeid og helse, som de har gjort i Storbritannia? Ikke se på det som et prosjekt, men en langsiktig satsning.

- Det må lages en plan for hvordan fagrådet skal involveres i dette arbeidet. En arbeidsgruppe bestående av Silje Mæland, Torkil Berge, Beate Brinchmann, Franz Hintringer og Chris Jensen, får i oppgave å forberede skriftlige innspill som diskuteres i hele fagrådet.

### **Sak 3: Faglige anbefalinger arbeid og helse – orientering**

Tema 1: Individuell jobbstøtte (IPS), ved Randi Røed Andersen (Hdir)

Se presentasjon

Tema 2: HelseArbeid, ved Stian Kersenboom Johnsen (AV-dir)

Se presentasjon

### **Sak 4: Fagrådet etter 2023 - rolle – funksjon – mandat etc**

Innledning ved Stein Bruland, Hdir.

Se presentasjon

Dette er starten på en diskusjon. Fagrådets andre periode går ut i 2023 og det er naturlig at fagrådet evaluerer seg selv og kommer frem til hva rådet skal være i fremtiden.

Innspill fra fagrådet:

- Kan det være aktuelt å utvide de samarbeidende direktoratene til utdanningssektoren med utdanningsdirektoratet og direktoratet for høye utdanning og kompetanse?
- Det er viktig at sakene fagrådet skal ta stilling til er godt forberedt i forkant.
- Fagrådets rolle er å være et nav mellom alle miljøene innen arbeid og helse.
- Det er viktig å inkludere både forskerstemmen og brukerstemmen i arbeidet.

### **Konklusjon**

- Sekretariatet kommer tilbake til saken på neste møte
- Sekretariatet vurderer utspill om mentor
- Sekretariatet vurderer deltakelse på Arendalsuka for fagrådet.

### **Sak 5: Arbeidsrettet oppfølging av brukere med helseutfordringer - med mål om å beholde arbeid**

Presentasjon av prosjektet ved Hilde Kristin Weng, AV-dir

Diskusjonspunkt: *Hvordan får vi til å involvere behandler i større grad og særlig for de som har AAP? Hvordan bør samhandlingen være?*

Innspill fra fagrådet:

- Mange sykmeldte får ikke spørsmål om arbeidsevne og retur til jobb. En av grunnene til at mange faller fra er at det ikke spørres om arbeidsevne. Vi trenger derfor jobbsperter på kommunalt nivå som jobber tett med arbeidsgiver.
- Forskningsprosjektet NOW WHAT kan være interessant for prosjektet å se nærmere på
- Se nærmere på innovasjonsprosesser for å bedre dialog mellom fastlege og arbeidsgiver
- Avklaring er et vanskelig begrep. Ofte er det knyttet til at det er mulig å få et klart svar. Det er ikke alltid en rask avklaring er et mål. Spørsmålet blir da hvordan trekke den involverte tidligere inn
- Bedriftshelsetjenestens (BHT) rolle er viktig å se nærmere på – samhandlingen mellom BHT og fastlegen.
- Se mer på hva som er årsakene til hvorfor en ikke er på jobb. Hvor ligger jobbforventningene og hvilke roller må en da koble på?
- Det er også viktig å se på holdningsarbeid og kommunikasjon med den det gjelder.

### **Konklusjon**

- BHTs rolle tas opp som egen sak på et senere møte i fagrådet
- Kan være aktuelt å invitere allmennlegeforeningen til et møte med fagrådet

### **Sak 6 Adm**

Sekretariatet sender ut Doodle med forslag til møtedatoer for fysisk møte i høst.

Delen om informasjonsdeling og reoppnevning utsettes til neste møte.

### **Sak 7: Eventuelt**

Ingen saker meldt til eventuelt.